                                 乐民函〔2024〕 号

乐昌市民政局转发民政部办公厅《关于做好

2024 年社会组织助力高校毕业生

就业工作的通知》的通知

乐昌市各社会组织、各业务主管单位(行业管理部门):

为深入贯彻落实党中央、省和市委、市政府关于做好高校毕业生就业创业工作的部署要求,现将《民政部办公厅关于做好

2024 年社会组织助力高校毕业生就业工作的通知》（附件）转发你们,请注意做好以下事项:

一、认真领悟、提高站位

各社会组织、各业务主管单位(行业管理部门)要充分认识做好今年高校毕业生就业工作的重要意义,以实际行动为高校毕业生就业工作做出应有贡献。

二、发挥作用、积极落实

（一）推动社会组织助力拓展就业新空间。各业务主管单位(行业管理部门)要积极引导动员社会组织持续拓展服务空间，挖掘就业需求，进一步稳住存量岗位、扩大增量规模。推动社会团体规范内部治理，提升服务能力，增加专职工作人员力量。推动基金会等慈善组织下沉资源，积极引入公益慈善项目和资金助力基层民生保障，带动开发相应岗位、创造新增就业。推动教育、医疗、养老、社会工作等领域社会服务机构拓展服务空间，加大高校毕业生聘用力度。动员全市性社会组织及其链接的用工企业统一在“勇往职前”平台(网址

https://job.gdhrma.com)和广东省人力资源管理协会公众号

“勇往职前”小程序,发布招聘(见习)岗位信息。

（二）推动社会组织对接就业资源。各业务主管单位(行业管理部门)要引导社会组织发挥联系会员、企业、高校和专业人员的独特优势，创新就业资源对接服务模式，搭建和完善就业对接服务平台。特别是引导行业协会商会积极发挥分布各行各业的优势，主动收集发布行业就业需求，促进高校毕业生与用人单位的精准对接。指导社会组织结合高质量发展要求合理设置见习岗位条件，有条件的城乡社区社会组织因需设立就业见习岗位，增强对高校毕业生吸引力。要加强与本地区高校的沟通协作，推进“校社合作”，充分发挥社会组织行业联系优势，鼓励行业协会商会、学会、研究会、联合会等社会团体响应号召，引导会员单位、行业及领域内企事业单位重点面向高校毕业生扩大就业容量。

（三）培树社会组织服务就业品牌。各业务主管单位(行业管理部门)要树立服务品牌意识，结合高校毕业生特点、本地区经济社会发展特点，积极搭建本地社会组织招聘服务平台，为社会组织、高校毕业生和用人单位常态化开展就业服务，努力打造本地社会组织助力高校毕业生就业服务品牌。有条件的地区要组织开展社会组织与高校毕业生人才双选活动，采取多种方式推介本地区就业服务品牌，着力提高品牌知晓度、公信力，吸引更多社会组织、高校、求职者参与品牌活动，提升就业服务效能。

（四）进一步加强宣传工作。各业务主管单位(行业管理部门)要充分依托传统媒体和新兴媒介，加快信息平台建设，加大就业政策宣传推广力度。要积极总结和宣传社会组织助力就业的好经验、好做法，持续开展典型案例宣传，展现工作亮点，突出工作实绩，回应社会关切，为社会组织助力就业工作营造良好氛围。做好舆论引导，及时回应社会关切，稳定社会组织促进高校毕业生等群体就业工作的合理社会预期，确保稳中求进。我局将及时推送社会组织助力高校毕业就业示范典型和工作信息，对表现突出、成效显著的社会组织给予通报表扬。

三、进一步加强助力高校毕业生就业工作监督指导

（一）加强统筹规划、协调指导和督促落实。教育、人力资源社会保障、财政、税务等有关部门，主动联系业务主管单位、党建工作机构和高校，建立社会组织稳岗就业工作长效机制，完善促进社会组织发展和用工的制度环境，构建常态化稳岗帮扶机制。要推动落实就业帮扶政策，疏通政策卡点堵点，帮助符合条件的社会组织享受相关政策红利。

（二）明确工作及具体任务。倒排进度，抓住下半年高校毕业生就业的关键时间节点，履职尽责，加强指导，扎实推进，狠抓落实。要细化措施、细分任务、层层推进，增强政策举措，确保社会组织助力高校毕业生就业取得实效。
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