附件2
韶关市保健食品经营企业安全示范点考评标准
为指导我市开展保健食品经营企业安全示范点建设工作，根据省食品药品监督管理局《关于印发2013年全省建设保健食品经营企业安全示范点工作方案的通知》精神，结合我市实际，制定保健食品经营企业安全示范点建设标准。建设标准共十六条：

    一、保健食品经营企业安全示范点应依法取得《保健食品经营企业卫生许可证》和《工商营业执照》，并按照核定的经营方式和经营范围从事经营活动；并在营业场所的显著位置悬挂许可证和营业执照。

    二、保健食品经营企业安全示范点应设置专职或兼职保健食品卫生管理人员，具体负责企业保健食品质量管理工作。

三、保健食品经营企业安全示范点制定的有关质量管理制度应包括：1.管理人员岗位职责；2.保健食品购进的管理规定；3.保健食品验收的管理规定；4.保健食品陈列的管理规定；5.保健食品养护的管理规定；6.产品销售服务管理规定；7.质量事故的处理和报告的管理规定；8.从业人员培训教育管理规定；9.从业人员健康管理规定；10.消费者投诉处理制度。企业对各项管理制度应抓好落实，并建立相应记录。

四、保健食品经营企业安全示范点应建立人员的培训教育档案。定期组织有关法律法规及业务知识的学习。

五、保健食品经营企业安全示范点应每年安排直接接触保健食品的人员进行健康检查，持证上岗。

六、保健食品经营企业安全示范点营业场所和仓库应环境整洁、无污染物；应按要求分类陈列和储存；货柜及橱窗应保持清洁和卫生，防止人为污染；有相对独立的专用销售区域或专用货柜（架），标志醒目。库存的保健食品应实行色标管理。其统一标准是：待验品库（区）、退货品库（区）为黄色;合格品库（区）为绿色;不合格品库（区）为红色。

七、保健食品经营企业安全示范点应确保购进的保健食品质量合格，从合法的供应商进货，审核所购入保健食品的合法性。对首营企业和首营产品应审核其合法资格，审核内容应包括：保健食品批准证书、有效的检验报告书、保健食品生产企业卫生许可证、营业执照，审核保健食品的包装、标签、说明书等是否符合规定，了解保健食品的储存条件以及质量信誉等。并做好记录。

八、保健食品经营企业安全示范点购进保健食品应与供应商签订有明确质量条款的质量保证协议并认真执行。

九、保健食品经营企业安全示范点购进保健食品应有合法票据，并按规定建立购进记录和台账，做到票、账、货相符。台账记录应完整，内容包括：品名、规格、有效期、生产厂商、供货单位、购进数量、金额、购货日期、质量状况、验收结论和验收人员等项内容。

进货票据和记录应保存至超过有效期一年，不得少于二年。

十、保健食品经营企业安全示范点购入产品时应有同批号保健食品质量检验报告书。

十一、不合格保健食品应存放在不合格品库（区），并有明显标志并有效隔离。不合格品的确认、报告、报损、销毁应有完善的手续和记录。

十二、保健食品经营企业安全示范点对陈列的保健食品应定期进行检查并记录，发现质量问题及时处理；定期检查储存产品的质量并记录，对易霉变、易受潮的产品应视情况缩短检查周期。对储存中发现的有质量疑问的保健食品，不得摆上柜台销售，应及时通知保健食品卫生管理人员或企业主要负责人进行处理。

十三、保健食品经营企业安全示范点应按照国家有关保健食品安全事故制度的规定和企业相关制度，注意收集销售的保健食品引发的安全事故和不良反应。发现安全事故或不良反应情况，应按规定及时上报有关部门。

十四、保健食品经营企业安全示范点对顾客的批评或投诉要及时加以解决，对顾客反映的保健食品质量问题，应认真对待，详细记录，及时处理。设置专门部门或人员快捷高效受理和处理消费者申诉、投诉和举报，设有意见箱（簿），公布举报监督电话，及时化解消费纠纷，保证投诉完结率达到100％。

十五、保健食品经营企业安全示范点在营业店堂内进行的广告宣传，应符合国家有关规定。无夸大功效和虚假广告宣传等行为。

十六、保健食品经营企业安全示范点无违背诚信原则的经济、民事纠纷，在政府监管部门没有被处罚记录或不良记录，两年内在省市两级产品质量抽检中，无产品抽检不合格现象。
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